

两个月五千尾鱼离奇死亡

鱼塘主人认为塑料厂排放的污水是元凶

文/片 本报记者 李涛

23日下午,昌乐县营丘镇祝家庄村的养殖户祝学秀划着船,在鱼塘中巡视死鱼情况,边看边叹气。近两个月以来,他的鱼死了上万斤,损失在10万元左右。

而最终让祝学秀认定为“罪魁祸首”的,是水库东侧的一家塑料制品厂。因为厂里的污水全都排放到了鱼塘中,祝学秀不得不怀疑,自家的鱼大面积死亡是企业违规排污所致。

两个月

5000尾鱼翻了白肚皮

23日下午,记者来到昌乐县营丘镇崖头水库。距离水库尚有百余米,一股鱼腥臭味就迎面扑来。靠近河岸,记者发现,鱼塘中的水已经呈黑褐色,散发出阵阵异味,成片的死鱼翻着白肚漂浮水面上。

鱼塘主人祝学秀正划着小船捡拾死鱼,一脸郁闷。祝学秀是祝家庄村人,承包崖头村崖头水库已有6年。一直以来,这片占地131亩的水库从未出现过问题,可是从今年6月份开始,水库里的鱼陆续离奇死亡。

祝学秀告诉记者,去年冬天他投放了鲤鱼、花鲢、白鲢等鱼苗共计20000尾,价值30000余元。按照往年生长情况,现在鱼应该达到一条1.5—2公斤重,但水质变坏减缓了生长速度,现在的鱼每条都达不到1公斤。而到目前为止,整个鱼塘差不多死亡5000余尾鱼,共计5000余公斤。

为了增加收入,祝学秀将鱼塘对外开放,前来钓鱼者每人收费20元,以往每天仅钓鱼费就能收入600—800元,而现在每天前来钓鱼的人不足十人,一天比一天少,很多人知道水污染后都不来了。来自潍坊市区的马先生正在鱼塘钓鱼,他告诉记者,之前他一直在此钓鱼,鱼的品质都很好,而现在水的颜色也都变了,鱼也大面积死亡,钓上来的鱼不一会就死了。本是傍晚才收竿的马先生不得不提前收竿,并称近一段

时间之内不会再来钓鱼。
祝学秀算了一笔账,按照当前市场价格,鲤鱼批发价每公斤16元左右,白鲢等鱼批发价也在每公斤12元左右。再加上减少的钓鱼费,以及鱼重量与往年相比下降等,差不多损失在10余万元。

鱼塘边 有条塑料厂的“污水沟”

从6月份开始,鱼持续大面积死亡,祝学秀开始寻找原因。7月份的一天,祝学秀划船在鱼塘中转悠,突然间发现鱼塘东南角有条排水沟,不断往鱼塘里排放污水,沿着排水沟调查发现,原来是206国道西侧的一家塑料制品厂排放的污水。

这家塑料制品厂去年开始营业,没有厂名,一直加工一些塑料颗粒制品,期间好像还制造一些农药。

祝学秀养了6年鱼,对水质和养鱼条件都非常了解,他说,不可能是因为养殖失误造成的鱼群大量死亡。整个水库水源只有一个,很多村民都在洗衣服、洗澡,水都是清的,水源不可能被污染,这样一来,造成鱼死亡的原因就只可能是企业违规排污了。

记者跟随祝学秀来到水源处,几位村民正在洗衣服,水非常清澈。随后,记者又跟随祝学秀来到鱼塘东南侧的污水排放处,塑料薄膜等垃圾漂浮其中,水质呈现黑褐色。潮流而上,颜色越来越浓,刺鼻气味也越来越浓。靠近排水沟的一些树木早已枯死,一些水草也干枯。



▲鱼塘的水质已被污染



鱼死了,厂关了 巨额损失谁来赔?

发现污染源后,祝学秀曾找过当地环保部门。环保部门把塑料厂关停了,水质随之转好。可一段时间后,塑料厂又开工了,截至到23日上午,污水还继续排放,以往天气干旱,污水都渗透到地下了也流不到鱼塘。但今年雨水特别大,污水都流淌到了鱼塘中,水也开始变臭,鱼大面积死亡。

祝学秀告诉记者,他目前最想的就是先把塑料厂关停,不要再让污水继续污染鱼塘,减少鱼死亡造成的损失。至于目前造成的损失,等鱼塘水质变好再说。

23日下午,昌乐县营丘镇环保所工作人员接受记者采访时表示,他们已经联合工商所将塑料制品厂进行了关停,并将设备进行了拆除。

当记者问及鱼塘水质是否还适合养殖时,该工作人员称,根据观察鱼塘水质应该没大问题。目前,已对水质进行了抽样并送去检测,估计两天之后结果就会出来。

营丘镇环保所工作人员还告诉记者,由于塑料厂负责人现在上海出差,至于如何赔偿等问题需等其回来再协商。



▲祝学秀看着死鱼,一脸无奈
◆死鱼一条条浮在水草间

昌贸润合花园庆开工

唱响未来

歌唱比赛

一等奖一名: 1000元礼品!

二等奖两名: 700元礼品!

三等奖五名: 500元礼品及精美中秋月饼礼盒!

开发商: 潍坊昌贸置业

报名电话: 0536—7366077 7366088

项目地址: 潍县中路与寒祥街交叉口东南角

